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Eurogroup: Καταρχήν συμφωνία μισού τρισ. ευρώ
για να στηριχθούν οι ευρωπαϊκές οικονομίες

2020/04/10 10:26 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Σε ένα νέο πακέτο μέτρο, ύψους περίπου μισού τρισ. ευρώ, που στόχο έχει αφενός την
αντιμετώπιση της τρέχουσας υγειονομικής κρίσης και αφετέρου τη μεταγενέστερη
ανάταξη των ευρωπαϊκών οικονομιών, κατέληξε, το Eurogroup.

Ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, σύμφωνα με το Αθηναϊκό Πρακτορείο
Ειδήσεων, χαρακτήρισε την απόφαση αυτή «ως μια ικανοποιητική συμφωνία που
προσφέρει νέα χρηματοδοτικά εργαλεία για να αντιμετωπισθούν οι πρωτόγνωρες
κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις της εξάπλωσης του κορωνοϊού» .

Ειδικότερα, η συμφωνία περιλαμβάνει τα εξής:

-Ως προς την αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, προβλέπεται αυξημένη
χρηματοδότηση των επιχειρήσεων μέσω της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων,
υλοποίηση ενός προσωρινού προγράμματος για τη διασφάλιση θέσεων εργασίας, και
ενεργοποίηση της προληπτικής πιστοληπτικής γραμμής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού
Σταθερότητας (ESM), προσαρμοσμένης στις τρέχουσες υγειονομικές ανάγκες.

Στόχος αυτού του πακέτου μέτρων, συνολικού ύψους άνω των 500 δισ. ευρώ, είναι η
ενίσχυση των υγειονομικών συστημάτων, η τόνωση της ρευστότητας στην
πραγματική οικονομία, ο περιορισμός της διόγκωσης της ανεργίας και η ενίσχυση
της κοινωνικής συνοχής.

-Ως προς την  επανεκκίνηση της οικονομίας, προβλέπεται η δρομολόγηση ενός
ταμείου ανάκαμψης, με χρηματοδότησή του από «καινοτόμα χρηματοοικονομικά
εργαλεία», καθώς και η αξιοποίηση ευρωπαϊκών κονδυλίων, μέσα από την
αναδιάταξη του επόμενου Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισίου.

Σε 3 άξονες η συμφωνία του Eurogroup
Η συμφωνία του Eurogroup σε ένα πακέτο μέτρων θα προστατεύσει τον οικονομικό
και κοινωνικό ιστό, δήλωσε ο Μάριο Σεντένο, σε συνέντευξη Τύπου, λίγο πριν τα
μεσάνυχτα.

«Σήμερα απαντήσαμε στο αίτημα των πολιτών μας για μια Ευρώπη που βοηθά. Το



καταφέραμε μετά από 16 ώρες συζητήσεων, δήλωσε ο Σεντένο προσθέτοντας ότι τα
μέτρα που συμφωνήθηκαν ήταν αδιανόητα πριν από μερικές εβδομάδες.

Όπως τόνισε, η συμφωνία στηρίζεται σε τρεις άξονες: Πρώτον, τη στήριξη των
εργαζομένων με την ενίσχυση των εθνικών συστημάτων για την προστασία από την
ανεργία με ένα πακέτο 100 δισ. ευρώ που θα δοθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις
χώρες – μέλη. Δεύτερον, τη στήριξη των επιχειρήσεων, ιδίως των μικρομεσαίων, με
δάνεια ύψους 200 δισ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. Τρίτον, τη
στήριξη των κρατών – μελών με πιστωτικές γραμμές από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό
Σταθερότητας που αντιστοιχούν στο 2% του ΑΕΠ κάθε χώρας., που συνολικά θα
φθάνουν τα 240 δισ. ευρώ.

Οι χώρες που θα χρησιμοποιήσουν τις πιστωτικές γραμμές θα υπόκεινται στη συνήθη
εποπτεία των οικονομιών τους από την ΕΕ, ενώ ο μόνος όρος είναι ότι τα σχετικά
ποσά θα πρέπει να διατεθούν μόνο για άμεσες και έμμεσες δαπάνες υγείας που
σχετίζονται με τον κορωνοϊό.

Ακόμη, στο Eurogroup συζητήθηκε το σχέδιο για την ανάκαμψη των οικονομιών όταν
θα έχει τελειώσει η επιδημία του κορωνοϊού, με τον Σεντένο να τονίζει ότι οι χώρες
θα πρέπει να αναπτυχθούν μαζί και όχι ξεχωριστά.

Όπως είπε, συμφωνήθηκε η δημιουργία ενός ταμείου, που θα είναι προσωρινό και θα
ενισχύσει τις επενδύσεις που πρέπει να γίνουν.

Για το μέγεθος και τον τρόπο χρηματοδότησης του ταμείου, ο πρόεδρος του
Eurogroup είπε ότι θα χρειασθεί καθοδήγηση από τους ηγέτες της ΕΕ. Στα επόμενα
βήματα, τόνισε, ο ευρωπαϊκός προϋπολογισμός θα είναι κρίσιμος.


